

СРЕДА

13

ЯНВАРЯ

1999 год

№3 (5933)

ИНДЕКС  
54022

# Голос времени

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Новости  
События  
Факты

## На охране порядка

Среди прочего, на сходе граждан в поселке Коммажик говорилось об охране общественного порядка. Подробно рассказал об этом С. А. Смагин.

За год на участке совершили 25 преступлений, 19 раскрыто. Выявлены преступная группа из Георгиевского района, промышлявшая кражами имущества у жителей нашего района. К административной ответственности привлечен 301 человек. Из них больше всего - 92 - за появление в общественном месте в пьяном виде. На "втором месте" мелкое хулиганство - 49 человек, на третьем - нарушения паспортного режима - 46.

Предупреждены 39 семейных дебоширов, 34 наказаны по линии ГИБДД.

(СОБ. ИНФ.).

## Декоративные птицы

Скоро во дворе эколого-методического центра города Новопавловска появятся фазаны или декоративные курочки. Для первых обитателей строятся вольер и теплый сарай. Помогают строительными материалами КПП "Кировский", птичи же обещало подарить ОАО "Птицефабрика "Маринская".

Появившиеся наглядные пособия наверняка порадуют юных экологов -натуралистов.

Нина ТРАВИНОВА.

## Теория и практика

Скоро год, как в станице Зольской действует молодежный спортивный клуб "Дао", где 84 подростка под руководством тренера, обладателя черного пояса по дзюдо Игоря Пака, осваивают различные виды восточных единоборств. Восток, как известно, "дело тонкое", одной практикой его не одолеешь. Поэтому с декабря все желающие члены клуба могут посещать цикл занятий, посвященный изучению истории мирового олимпийского движения.

Цель этих занятий - не только приобрести знания, но и научить детей говорить, общаться, быть более раскрепощенными. Достигается это за счет того, что "лекции" друг другу читают сами дети.

Первое занятие цикла было посвящено возникновению Олимпийских игр в Древней Греции.

Татьяна ТИХОНОВА.

## Поздравляем!

Уважаемые работники прокуратуры!

Поздравляю вас с вашим профессиональным праздником - Днем работников прокуратуры! У вашей службы колоссальный возраст. За них стоит колоссальный труд людей, защищающих государственность в стране, в районе. Ваша работа по укреплению законности и правопорядка требует и очень ответственна. Надо обладать настойчивостью и принципиальностью, профессионализмом и смелостью, чтобы сделать жизнь людей спокойной и комфортной.

Здоровья, благополучия, счастья, тепла вам и вашим семьям! Пусть близкие окружат вас заботой и любовью!

Владимир РЫКОВ, глава Кировской районной государственной администрации.

Уважаемые журналисты, полиграфисты, работники средств массовой информации!

Трудно представить свою жизнь без хрестоматийного номера газеты или журнала, несущих нам информацию со всех концов мира.

Средства массовой информации называют четвертой властью, а это возлагает на вас серьезную ответственность и придает вам особую значимость. Миллионы людей ждут от вас ярких добрых и правдивых публикаций, пронизанных чувством долга, любовью к своему народу и стране.

Поздравляю всех журналистов, редакционно-издательских работников, полиграфистов с Днем российской печати!

Желаю вам здоровья, счастья и удачи. Пусть ваши спутники всегда будут профессионализм и журналистская этика. Пусть вас никогда не покидает желание своим первом бороться за счастье людей.

## • Горячая линия

### Хорошая новость

"Это вас беспокоит из общества слепых, - раздалось в телефонной трубке редакции накануне Нового года. - Не будем называть себя, просто очень просим: помогите! Уже устали ждать, когда же, наконец, будет сделан ремонт нашего здания?"

Поздравив изра города В. Ф. Кузнецова с наступающим Новым годом, решили заодно прояснить и обстановку по этому вопросу. Владимир Федорович не заставил себя долго ждать: в результате родился такой экспромт по телефону:

- Должен вас обрадовать, как говорится, лед тронул. Средства, необходимые на ремонт здания общества слепых, изысканы, благотворительная организация "Дания" выделила 55 тысяч рублей. Определена организация-подрядчик (ПМК-2, М. И. Шулак), которая будет выполнять все работы. В настоящее время уже готовятся строительные материалы для выполнения работ по электропроводке и газификации.

Так что, надеемся, что уже в скором времени "похоронившее и помолодевшее" здание распахнет перед инвалидами свои двери.

С Новым годом вас всех!

12 января работники прокуратуры отметили свой профессиональный праздник

## Заботы каждого дня

Приятно слышать слова благодарности в свой адрес, тем более работнику прокуратуры. Значит, помог ты людям, не обошел вниманием их жалобу, просьбу, строго соблюдал букву закона, ответил на волнующие вопросы. Идет к нам народ, и мы стараемся во всем разобраться по существу дела. Ко мне на личный прием пришли за прошедший год 69 человек к другим сотрудникам - еще 60.

Конечно, каких-то 4-5 лет назад социально-экономическая обстановка не была такой сложной, какой она стала теперь. Проблемы сегодняшнего дня настолько обострились, что люди уже не могут сдерживать своих эмоций, когда сталкиваются с ними все чаще и чаще. И тогда они направляются к нам. И больше всего жалоб на нарушения трудового законодательства: долгое время не выплачивается зарплата, производится незаконное увольнение и сокращение кадров. Добавилось еще невыполнение отдельными руководителями закона "О ветеранах" и, в частности, непредоставление скидок по оплате за газ, электричество, воду, телефонную связь, на другие коммунальные услуги. Что сказать по жалобам людям? Да, закон "О ветеранах" есть, но практически он лишен возможности быть профинансированным в полном объеме, как задумывалось. И вот тут-то начинаются, как говорится, хождения по мукам.

Если бы все руководители относились с пониманием к нуждам пожилых людей, тогда бы таких баталий, какие

были у ветеранов с Новопавловской конторой "Межрайгаз" по предоставлению льгот не было бы. Приказ руководителя этого предприятия о невозможности профинансировать льготы за пользование газом был нами опровергнут, а состоявшийся суд решил вопрос в пользу ветеранов.

За минувший год прокуратура выявила 150 нарушений действующего законодательства, вынесла 37 протестов, 43 представления, привлекла к административной ответственности 10 и к дисциплинарной 5 человек. В связи с невыплатой в течение длительного времени заработной платы в интересах граждан мы подготовили и направили в суд заявления о выдаче судебного приказа по взысканию с 16 предприятий начисленной, но невыплаченней суммы денег. Такие, как СХП "Маринское", СХА (колхоз) "Нива", ЭХ "Новопавловское", государственное унитарное предприятие ЖКХ погашают свои задолженности. Думается, остальные последуют в скором времени их примеру.

Все наши усилия, других правоохранительных органов района, с которыми мы поддерживаем тесный контакт, направлены на решение задач по укреплению законности и правопорядка, формированию единого правового пространства, обеспечению прав и свобод граждан, на борьбу с преступностью во всех ее формах. И несмотря на это преступность в сравнении с 1997-м в прошлом году возросла на 4,6 процента. Это нас заставляет более серьезное внимание обратить на этот

факт, чтобы избежать роста в дальнейшем. Как положительный момент, можно отметить снижение роста тяжких преступлений на 3,8 процента. Очень тревожит нас подростковая преступность, среди несовершеннолетних она, к сожалению, не имеет тенденции к снижению.

Как сами видите, уважаемые читатели, проблемы и у нас есть, но есть и огромное желание преодолеть их. Хотелось бы, чтобы все граждане жили по чести и совести, не преступали закон, по которому наступает ответственность. Вместе с тем нельзя сказать, что законодательство совершенно, многое в нем не соответствует нашей действительности и нуждается в конкретной доработке. Если это будет сделано, уже никто не скажет: "Закон что дышло..." На вопрос нужна ли нам прокуратура, новая функция по координации деятельности всех правоохранительных и контролирующих органов, возложенная на нас, отвечу однозначно: да. Совместные усилия, ответственность каждой службы за свой участок работы идут только на пользу делу, которым мы занимаемся.

В канун своего профессионального праздника мы с благодарностью приняли в свой адрес поздравления от кировчан, руководителей предприятий, учреждений, организаций. Постараемся с честью выполнить возложенные на нас обязанности, осуществлять должный прокурорский надзор на территории района.

Юрий СОКОЛОВ,  
прокурор Кировского района.

## Деньги - 99

• С 1 апреля в 1,5 раза увеличатся ставки и оклады единой тарифной сетки по оплате труда бюджетников (расчетная ставка вырастет с 60 до 90 рублей).

• В 1999 году дважды будут проиндексированы пенсии: с 1 апреля - на 12 %, с 1 октября - на 15 %.

Вниманию землевладельцев! • С нового года удваивается ставка земельного налога в том случае, если принадлежащая вам земля не используется или используется, но не на цели, заявленные при ее приобретении.

• С 24 января вступает в силу закон "О государственном контроле за соответствием крупных расходов на потребление фактически получаемым физическим лицами доходам". Суть его: при покупке имущества, цена которого превышает 25235 рублей, то есть 1500 минимальных оплат труда (МОТ), информация поступает в налоговую инспекцию, которая проверит, уплачены ли налог с суммы, полученной на покупку. Это касается и тех, кто освобожден от уплаты подоходного налога. (АиФ.)

• Обращение поддерживаем

## Технику подготовим в срок

Зима всегда была напряженным временем ремонта сельскохозяйственной техники. Но таких проблем, которые приходится решать сегодня в условиях безде-

жешь доброе слово о династии Ищенко, братьях Сергее, Викторе, Владимире и Николае Первые двое -



ножья, еще не было. Нам, специалистам, не приходится сидеть сложа руки. Изыскиваем все возможности и, как говорится, используем все внутренние резервы, занимаемся реставрацией деталей.

Есть у нас своя мастерская. Здесь наши ремонтчики ежедневно восстанавливают узлы и механизмы. До 23 февраля предстоит выполнить немалый объем работы: только гусеничных тракторов марки ДТ-75 предстоит подготовить к весне полтора десятка, а к 1 марта произвести капитальный ремонт еще десяти и текущий - пяти. Как видите, объем довольно солидный, а если еще учесть и сложность ремонта, то тем паче. Но пасовать мы не собираемся, хорошо понимаем, что за нас нашу работу никто не сделает.

Мастерская и бригады полностью обеспечены кадрами, да мы никогда их нехваткой не страдали. Люди работают на ремонте уже не первый год, знают свое дело и выполняют его на совесть. Ну, как не скажи,

токари, Владимир - слесарь, Николай - моторист. Кстати, Володя, сын Николая, тоже работает с ними, он автомобилист. Да и другие стараются, чтобы технику своевременно и качественно подготовить к весенним полевым работам наступившего 1999 года.

В бригадах тоже оживленно, здесь сами механизаторы колдуют над своей техникой, проводят менее сложные ремонты. Кстати, к 1 января коллектива подразделений, возглавляемых Николаем Ключниковым и Александром Нечаевым, подготовили к работе все имеющиеся боронь. До 1 февраля управляется таюк и три другие бригады. В феврале будет проведен ремонт всех культиваторов. Я надеюсь на свою техническую службу и хочу поблагодарить за хорошую организацию ремонта заведующего мастерской Николая Егорова и всех бригадиров.

Все прекрасно понимают, что от состояния машины -

тракторного парка зависит главное - сможем ли мы своевременно вступить в полевую стадию и провести ее на высоком уровне. Хотя проблемы есть. До Нового года вместе с директором нашего сельхозпредприятия я побывал в Волгограде на тракторном заводе, где заключили договор на приобретение запчастей на гусеничные трактора ДТ-75. Конечно, денег в хозяйстве нет, договорились рассчитаться мукою. Хотя у заводчан были и другие предложения - они согласны работать с нами, если мы рассчитаемся с ними, скажем, маслом растительным, гречкой, соей и т. д. Но нет у нас этой продукции. Благо хоть по муке договорились.

давно слышал, как по российскому радио информацию передали: наше правительство решило закупать пшеницу в Америке. Обидно становится за себя, за россиян - неужели мы до такого состояния дожили? Я считаю, что это никуда не годится, зачем лезть в долговую яму. Не проще ли свои же деньги повернуть в подъем своей же отрасли. Наша продукция всегда была и качественнее, и дешевле.

Не политик я, но не могу быть равнодушным, когда вижу, как отечественного товаропроизводителя стараются истребить, избавиться от него не мытьем, так катаньем, создавая невыносимые условия для существования. В данном случае о развитии отрасли говорить уже не приходится.

Ну, да ладно. Вернемся на нашу гречную землю, разговорами перемен не добьешься. Часто мы собираемся всем коллективом, обсуждаем свои проблемы и стараемся, не кивая на дядю, решать их. Таки с подготовкой техники. Прочитали мы обращение коллектива ремонтно-технических работников СХП "Горнозаводское", обсудили его и тоже, как и бригада Леонида Гусакова из колхоза "Советский", поддерживают его. И сделаем все, чтобы техника в новом году нас не подвела, а это значит, что земледельцы смогут бороться за высокий урожай.

Владимир ШАРОГЛАЗОВ, главный инженер СХП (колхоза) "Нива".

Сделаем все, чтобы техника в новом году нас не подвела, а это значит, что земледельцы смогут бороться за высокий урожай.

### • В сельской школе

## Жить и любить

Среди кабинетов русского языка и литературы в Марьинской школе самым молодым можно назвать кабинет Натальи Георгиевны Солнышкиной. Пять лет из трудовых 17 она ведет спецкурс "Литература Ставрополья и Северного Кавказа". Главная трудность спецкурса в том, что нет учеников. Нужные книги учитель не считаясь со временем, разыскивает повсюду: в школьной, станичной, районной и личной библиотеках. Привлекаются газеты и журналы. Систематизирует собранный материал, Наталья Георгиевна создает свой микро-учебник. Дети изучают фольклор, знакомятся с творчеством писателей, с яркими особенностями национальной культуры.

Такой труд исстари принято называть подвижническим. Но об этом Наталья Георгиевна и подобные ей педагоги думают меньше всего. Они всегда ищут свою мелодию урока, что-то сызнова открывают для себя, постоянно учатся сами и учат других. Типаж таких людей, при всей индивидуальности, имеет, пожалуй, общую черточку - человеческое, не говоря уже о трудолюбие.

Со своейственной ей душевной распахнутостью учительница признается: "До этих уроков я, в общем, знала, что наш край знаменит выдающимися именами, но что он так богат, для себя самой сделала открытие. Чего стоит одно имя Шаляпина! А Солженицын!"

В кабинете собраны тексты произведений, критика, словари и справочники, переписанные творения местных авто-

ров. Богат иллюстративный материал: портреты писателей и поэтов, иллюстрации к художественным произведениям, рисунки детей, стенды, посвященные творчеству отдельных авторов. Не меньшей ценностью являются разработки учителя и сочинения детей. И хотя многое не хватает (прежде всего технических средств), кабинет действует и играет свою положительную роль.

На фоне других стендов выделяются бессмертные строки Анны Ахматовой о Кавказе: "Здесь Пушкина изгнанье началось, и Лермонтова кончилось изгнанье". Будто своеобразный эпиграф. Дети, изучая русскую классику - Пушкина, Лермонтова, Толстого, всегда могут сравнить действительность Кавказа с его прошлым, мысленно вычерчивая свой индивидуальный угол земли.

Многонациональный Северный Кавказ представлен творчеством Кости Хетагурова, осетина, Расула Гамзатова, аварца, самыми близкими соседями - литераторами Кабардино-Балкарии: Бекмурзы Бачева, Али и Адама Шогенцуковых, Гязима Мечиева, Кайсына Кулиева и других. Изучая эти произведения, школьники приобщаются к особенностям культуры горцев, расширяют свой кругозор, учатся интернационализму. Шемящий болю откликается в русском сердце откровения К. Кулиева. Он благодарит судьбу, что не отруги горца погиб Лермонтов, нет на их совести тако-

го греха.

Прошлое не только учит. Своей мудростью оно обогащает и просветляет серую пелену действительности.

Среди писателей Ставрополья - Карл Черный, Андрей Губин, Владимир Бутенко, Иван Карапуров и другие. Тема казачества наиболее полно отражена в широко известном романе Губина "Молоко волчицы". Ему же принадлежит сборник очерков о писателях края, в том числе и работа о певце Кавказа - Лермонтове.

Специальный стенд посвящен поэту - земляку Валентину Марынинскому. Каждый ученик знает, что в далеком 1941 поэт закончил эту школу. Прошел фронт, несмотря на ранения, остался жив. Учился, стал писателем, жил в Москве. Похоронен в станице. На стенде и рисунки ребят произведения поэта. К стихотворению "Малка" - казачий пикет с часовым, хаты - мазанки с камышовыми крышами, в каких начиналась жизнь переселенцев - казаков на Кавказе. Творчество Марынского посвящено родной земле, природе и, конечно, защите Отечества, войне с фашистской Германией.

Наталья Георгиевна приходится по малым золотинкам собирать бесценный материал для спецкурса. Собирать тщательно, с точностью аптекаря, чтобы наполненная чаша весов оправдала общепринятое суждение, что земля Ставропольская - это колыбель гениев.

## Крым - пресс

В ходе проведения операции "Вихрь - 3" выявлено значительное количество преступных действий, совершенных на территории района.

### Спиртное без документов

Провести через пункт КПМ в Новопавловске одному спирту без сопроводительных документов пытались водитель из Красногвардейского района, но не удалось: на посту его автомашину ГАЗ-66 остановили дошедшие милиционеры. Пришлось давать разъяснения, но факт остается фактом, и ответ держать предстоит теперь в другом месте.

Рискну проскочить на своих "Жигулях" через пост КПМ и житель из соседней Кабардино-Балкарии, который без 300 бутылок водки.

### Находка в лесополосе

Иначе как благородным не назовешь поступок, который совершил гражданин, проживающий в поселке Коммак. Он принес в отделение уголовного розыска рабочего милиции гранату РГД-5 и взрыватель к ней без капсюля - детонатора. По его словам, все это он нашел в лесополосе.

### Ночь не любит путешественников

Не считал себя трусом 23-летний житель г. Новопавловска, когда в поздний час выехал из дома на "Жигули". В половине одиннадцатого ночи на перекрестке улиц Мира и Журавко его остановили трое неизвестных, избили, заставили машину, довели любителяочных поездок до трассы, ведущей в Старопавловскую, и вышвырнули. Сами, естественно, скрылись. В машине вместе с ними остались техпаспорт, две доверенности, водительское удостоверение и 550 рублей денег.

Как каждый учитель литературы, она отбирает и хранит лучшие сочинения своих учеников. Работы накапливаются и становятся своеобразным пособием.

К примеру, Анатолий Сыроватко делится своим желанием, чтобы возле школы "был высечен памятник выпускнику школы, воину, поэту, земляку Валентину Даниловичу Марынинскому". Из сочинения Андрея Сафонова: "В далекой Белоруссии живет поэт Гавриил Корнеевич Шутенко. Его детство прошло на Ставрополье, учился он в нашей станице. И хотя немало лет прошло с тех пор, все тянет поэта в родные места. Нелегкую жизнь прожил Гавриил Корнеевич. После тяжелого ранения на фронте он потерял зрение, а было ему в то время 19 лет! Но этот человек выстоял, мало того, он продолжал служить людям своими стихами.

Иди во мраке тяжело,  
Но я

За солнце отдал зренье.  
И оттого, что всем светло,

Во мне не гаснет вдохновенье.

И пусть в нашей станице на пикете поставят ему памятник: постоиту дороги, глядя вдаль.

Учитель работает. Учит детей читать, анализировать и мыслить, а это непросто. Еще великий поэт и ученик Гете в конце жизни признался: "Люди не подозревают, каких трудов и времени стоит научиться читать. Я сам на это употребил 80 лет, и все еще не могу сказать, что достиг цели".

Анатолий КРИЩЕНКО.

## Законы дорог для всех

Как известно, улица имеет свои законы, правила, свою этику. Нам следует помнить, что такие качества как внимательность, быстрота реакции, дисциплинированность, необходимые для безопасного движения пешеходов, не появляются сами, а вырабатываются в процессе воспитания детей с раннего возраста.

Знания дорожного движения не могут быть усвоены плохо или посредственно, в данном случае можно вести речь о том, насколько серьезно готовят школьников к участию в дорожном движении.

Хочется сказать здесь о роли взрослых. Как старшие партнеры по уличному движению, они должны понимать, что ребенок приходит в мир готовых правил и не всегда с ними согласен, не всегда их понимает. Взаимопонимание, умение взрослых найти с ними общий язык и разтолковать правила поведения на улицах и дорогах являются той отправной точкой, которая послужит целям воспитания. А это значит, что дети не будут подвергать себя опасности на дороге.

Мы, работники Госинспекции безопасности дорожного движения (ГИБДД), постоянно анализируем случаи возникновения происшествий на дорогах, связанных с детьми, и пришли к выводу, что основная их масса происходит по причине незнания подростками элементарных правил дорожного движения, их недисциплинированности и невнимательности, а также недостаточного контроля взрослых за поведением де-

тей на улицах. Ребячество, неправильное понимание героязма, игра вблизи дороги - все это чревато печальными последствиями.

Примеры? Они есть, и, к сожалению, их немало. В феврале этого года в ст. Советской водитель "Жигулей" наехал на 14-летнего школьника Колю Ермакова, который попал в больницу. Подобный случай произошел в июне в станице Зольской - на 17-летнего учащегося колледжа Гачика Мирзабекяна наехали на грузовой автомашине. Уже в декабре на автодороге Новопавловск - Страпавловская водитель "КамАЗ" допустил столкновение с "Жигулями" и сам скрылся, пострадали хозяин легковой машины и две его малолетние дочери и попали в больницу. Есть и более тяжелый случай с гибелью ребенка.

Хочу еще раз обратить внимание всех участников дорожного движения - и взрослых, и детей. Будьте внимательны, осторожны, предупредительны. Не подвергайте опасности свою жизнь, не рискуйте здоровьем.

**Андрей КОСАРЕЦКИЙ,**  
инспектор по пропаганде  
отделения ГИБДД,  
капитан милиции.



Истинное счастье на земле состоит в том, чтобы правильно воспользоваться благами жизни для добрых дел родным и близким своим и для спасения своей души славить Бога. Новый год принят у нас встречать шумным пиршеством, среди всевозможного рода забав и развлечений. Различные суеверные обычай, приметы и гадания, приуроченные к Новому году, к сожалению, все это продолжает существовать, как наследие языческой старины. Если мы хотим получить пользу от первого дня Нового года, то сокрушенным сердцем взглянем на прожитые дни своей жизни и скажем себе: дни текут и проходят, годы оканчиваются, а что сделал я доброго...?

Старый обычай: под Новый год, когда в полночь бьют часы, - загадывать желания, обращаться к неизвестному будущему с мечтой, ждать от него чего-то нужного, заветного.

И вот опять Новый год. Чего же пожелаем мы себе, другим, каждому, всем? Куда направлена наша надежда? Направлена она на одно никогда не умирающее слово - счастье. С Новым годом, с новым счастьем! К каждому из нас счастье это обращено по-своему, лично. Но сама вера в то, что оно может быть, что его можно ждать, на него надеяться, - это вера общая. Когда же бывает по-настоящему счастлив человек?

Теперь, после столетий опыта, после всего того, что узнали мы о человеке, уже нельзя сказать, что это отождествлять с чем-то одним, внешним: деньгами, здоровьем, успехом, о чем мы знаем, - что не совпадает оно с этим всегда таинственным, всегда неуловимым понятием - счастье. Да, ясно, что физическое довольство - счастье. Но не полное. Что деньги - счастье, но и мучение. Что успех - счастье, но и страх. И поразительно то, что чем больше это внешнее счастье, тем более хрупко оно, тем сильнее страх - потерять

его, не сохранить, упустить. Может быть, потому и говорим мы в новогоднюю полночь о новом счастье, что "старое" никогда по-настоящему не удается, что всегда чего-то недостает ему. И уже спать вперед с мольбой, мечтой и надеждой взираем мы...

Боже мой, как давно сказанные евангельские слова о человеке, который разбогател и построил новые амбары для своего урожая и решил, что у него все есть.

# БЫТЬ ТВОЕ, ЧЕЛОВЕК

все гарантии счастья. И успокоился. А ему в ту же ночь было сказано: "Безумный! В эту же ночь придет к тебе смерть, кому же достанется то, что ты заготовил?" И, конечно, здесь в этом подспудном знании, что все равно ничего не удержать, что впереди все равно распад и конец, - та отрава, что отравляет наше маленькое и ограниченное счастье. Наверное, потому и возник обычай - под Новый год, как начинают бить часы в полночь, - шуметь, кричать, наполнять мир грохотом и шумом. Это от страха - удаша в тишине и одиночестве бой часов, этот неумолимый голос судьбы. Один удар, второй, третий, и так неумолимо, ровно, страшно - до конца. И ничего не переменить, ничего не остановить.

Так вот эти два подлинно глубокие, неистребимые полюса человеческого сознания: страх и счастье, ужас и мечта. То новое счастье, о котором мы мечтаем под Новый год, это - счастье, которое до конца усмирило бы, растроило и победило страх. Счастье, в котором не было бы этого ужаса, гнездящегося где-то на глубине сознания, и от которого мы все время ограждаем себя - вином, заботами, шумом, - но чья-то тишина побеждает всякий шум. По существу, безумна неумирающая мечта о счастье в стра-

хом и смертию пораженном мире. И на вершине своей культуры человек это знает. Какой горестной правдивостью и печально звучат слова великого жизнелюбца Пушкина: "На свете счастья нет". Какой высокой печалью пронизано всякое подлинное искусство. Только там внизу шумит и горланит толпа и думает, что от шума и мутного веселия придет счастье.

Нет, оно приходит только тогда, когда правдиво, мужественно и глубоко взглядывается человек в жизнь, когда

снимает с него покровы лжи и самообмана, когда смотрит в лицо страха, когда, наконец, узнает, что счастье, подлинное, прочное, неумирающее счастье, - во встрече с Истиной, Любовью, с тем бесконечно высоким и чистым, что называл и называет человек Богом.

Если бы люди в своей суетливой жажде мгновенного счастья нашли в себе силу остановиться, задуматься, взглядеться в глубину жизни, если бы услышали они, какие слова, какой голос вечно обращены к ним на этой глубине, если бы знали они, что такое - подлинное счастье. "И радости вашей никто не отнимет от вас!..." Но разве не о такой радости, которую уже нельзя отнять, мечтаем мы, когда бывают часы?... Но вот как редко доходим мы до этой глубины. Как почему - то боимся мы ее, и все откладываем: не сегодня, а завтра, послезавтра я займусь главным и вечным. Не сегодня. Есть еще время. Но времени так мало! Еще немноги и подойдет стрелка к роковой черте. Зачем же откладывать? Ведь вот тут рядом, стоит Кто-то: "Се сто у двери и стучу". И если бы не боялись мы взглянуть на Него, мы увидели бы такой свет, такую радость, такую полноту, что, наверное, поняли бы, что значит это неуловимое, таинственное слово "счастье".

Протоиерей  
Игорь БОБЫЛЕВ.

## Улыбайтесь красиво!

В июле этого года в стоматологическом отделении Кировского ТМО открылся кабинет ортодонтии. Интересен он не только самим фактом своего существования (для районной больницы это редкость), но и тем, что работают здесь под двум системам. Традиционный метод - исправление прикуса с помощью съемных пластинок. Представили мальчика или девочку с металлической пластинкой на зубах? Да, это именно он и есть. Традиционный метод имеет возрастные ограничения: наибольшего эффекта можно добиться при лечении детей и подростков до 12 лет. Бывает, что удается помочь и тем, кому 20 и чуть больше, но такие случаи не очень часты. И еще один недостаток: идеальный результат при такой методике получить нельзя.

Другой способ - несъемная техника или брекет-система - по механизму действия и достигаемым результатам она похожа на скакалку. Брекет - с виду маленькая металлическая штучка размером где-то пять на пять миллиметров, очень легкая, но весьма сложно устроенная: почти мини-компьютер с заданной программой. Брекеты фиксируются на зубы, каждый - на свой собственный зуб, для которого он был создан. К брекетам фиксируется специальная никелит-титановая дуга. Необыкновенно легкая и гибкая, она

легко принимает любую форму челюсти, но стремится вернуться к идеальной форме, той, которая задается при изготовлении дуги и закладывается в ее память. Выпрямляясь, дуга тянет за собой зубы и таким образом придает зубному ряду идеальную форму. Сила, с которой дуга будет выпрямляться, для каждого пациента задается индивидуально. От этого, а также от сложности дефекта зависит срок лечения.

Самая кропотливая и трудоемкая процедура - установка брекетов. Иногда она занимает целых четыре часа. Вы скажете, невозможно высидеть столько с открытым ртом? Очень даже можно, и даже без особых усилий: с помощью специальных пластин, слюноотсосов и прочих технических штучек. И все это ни капельки не больно. Ну, а самая первая процедура - изготовление гипсовых слепков верхней и нижней челюсти. Нужно это для того, чтобы врач мог прогнозировать, как пойдет лечение. Оказывается, по размерам четырех передних зубов можно рассчитать, разместятся ли зубы на челюсти, когда переста-



нут набегать один на другой и займет идеальное положение.

Первое время растяжка зубов будет доставлять вам не приятное ощущение, но вскоре это пройдет, и явиться для осмотра к врачу придется не чаще раза-двух в месяц.

- Все усилия стоят результата: куда только денутся уродливая скученность или зияния между зубами, аномалии зубных рядов и прикуса! А вместе с ними пропадут и тяжкое ощущение, что ты - не такой, как все, боязнь лишний раз открыть рот, улыбнуться. А внутренне раскованный, уверенный в себе человек способен гораздо полнее реализовать себя. Наконец, удобно станет пережевывать пищу и отпадет угроза болезней височно-нижнечелюстных суставов, желудочно-кишечного тракта, лечить которые очень сложно.

После этих слов Татьяны Владимировны Захаровой, врача-ортодонта, кажется, я начинаю понимать, почему эта обаятельная, хрупкая женщина выбрала эту профессию. За внешней хрупкостью чувствуется огромная внутренняя сила и увлеченность своим делом. Ви-

ровна очень любит, в этом она призналась мне по секрету. Стал бы человек, не любящий детей, три года за "спасибо" возиться с первоклашками и малышами выпускной группы детского сада, обучая их, как надо чистить зубы, что есть, чем хороша та или иная пища?.. Можно быть уверенными, что дети, которым посчастливилось посещать эти занятия и пройти занимательные тесты, проверяющие качество чистки зубов, научились беречь свои зубы с молоду.

Сегодня у Т. В. Захаровой восемь пациентов, лечащихся по новой методике. Первая брекет-система была поставлена в октябре, и Новый год один из пациентов встретит с сияющей идеальной улыбкой.

Ольга МАЛАХОВА.



# 1999 - на Кота (Кролика)

## Красавец - мужчина



Конечно, не все, кто родился в год Кота (Кролика), обладают идеально гармоничной внешностью. Но они компенсируют это внутренним ощущением своей красоты. Из-за того, что красота у этих мужчин на первом месте, она иногда кажется несколько рафинированной. Вспомните Алена Делона, Марчелло Мастрояни, Рудольфо Валентино...

Мышление этих мужчин принято называть интуиционным, созерцательным. Способность к накоплению жизненного опыта, доверие к своей интуиции делают этих людей реалистами, прагматиками, они твердо стоят на нашей греческой земле.

Может быть, эти мужчины не так хорошо разбираются в тонкостях чисто женской психологии, но они прекрасно понимают сугубо человеческие проявления любой натуры. Это и является основой в познании женской половины человечества. А. С. Пушкин провозгласил общий для таких мужчин девиз: "Чем меньше женщину мы любим, тем легче нравимся мы ей". Сердце мужчин - источников красоты, действительно не выдерживает слишком много собственной любви, они не несут своим избранным жара сердца. Джон Голосуорс (Кот) утверждал, что "в любви один целует, а другой лишь подставляет щеку". Так что женщинам не стоит рассчитывать на слишком яркую и долгую страсть этих мужчин. Они вспыхивают недолго и быстро уходят от страсти. Им нужен в этой жизни лишь покой. "Вечный покой" как высшую награду дарил Воланд и вместе с ним М. Булгаков (Кот) Мастера.

Но было бы опрометчиво считать этих мужчин смиренными, слабыми людьми, покорными чужой воле. За этим знаком стоят самые отчаянные бунтари и рубаки: Боливар и Гарибальди, Желязова и Савинков. Длинное спокойствие и созерцание могут неожиданно для самого человека смениться неуправляемыми, всеразрушающими вспышками гнева, ярости. Так реагируют те, кто стремится к покоя, на его отсутствие. Если же душевный покой достигнут, можно заняться делами.

У Кота нет стремления вперед, к чему-то новому. Привыкшие пользоваться чужими идеями, великолепно разбирающиеся в жизненной правде и лжи, они проводят политику выживания, бездействия. Их знание людей является абсолютным. Они строят свое благополучие на этом знании и доведении до совершенства чужих планов и идей. Недаром Мстислав Растропович и Святослав Рихтер (Коты) признаны самыми выдающимися исполнителями современности.

## Ваше здоровье

### Нет ничего слаще горького перца

Так считают сербы. Когда смотришь, как они за домашним столом или в ресторане хрустят сочным стручком, кажется, что это и впрямь лакомство. Но стоит человеку непривычному последовать этому примеру, как во рту начинается "пожар", который хочется немедленно "гасить" водой. Этого ни в коем случае нельзя делать, учат опытные гурманы. Если вы в самом деле хотите научиться без слез на глазах поглощать этот полезный овощ, то откусывать его надо вместе с хлебом и не запивать немедленно, иначе жжение только усиливается.

Сербские любители горького перца с помощью медицинских экспертиз доказывают, что он не только полезен, но и целебен: содержит много кальция, калия, фосфора, железа, а витаминов А и С в нем больше, чем во фруктах. Особенно благодатен горький перец для тучных людей: он "сжигает" жиры, устраивая своего рода "чистку" внутренних органов от холестерина.

Чай из горького перца сбивает высокую температуру. Готовить его рекомендуется так: на четыре стакана воды берутся два свежих измельченных стручка, один стакан сока апельсина, четверть стакана сока лимона. Вся эта смесь доводится до кипения и отстаивается в течение часа. Процеженный состав пьют по четверти стакана каждые два часа.

Тем, кто мучается с похмельем, бывалые люди рекомендуют доступный способ избавления от головной боли. Рекомендуется растворить в стакане

## Независимая женщина

Один из самых загадочных женских знаков. Внешнее спокойствие и невозмутимость скрывают мистическое мышление, колдовскую силу и власть над мужчинами. Они обладают достаточно трезвым взглядом на жизнь, но когда приходит время действовать, тут-то и проявляется их особенность: они больше доверяют сновидениям, знамениям, чем реальности. Да и реальная жизнь их занимает больше в своих крайних проявлениях. Величайшие мыслительницы-мистики родились под этим знаком: Елена Блаватская, Елена Перих, прорицательница Ванга. Внутренняя свобода не дает этим женщинам смириться с обыденностью, повседневностью жизни, зависимостью от чего-либо или кого-либо. Невсегда отделяться от пола, которого участия и зависимости начали страшить меня", - мечтала кавалерист-девица Надежда Дурова. Выдав себя за мужчину, она служила в армии. А вот что пишет наша современница Ирина Алферова (Кот): "Так сложилась моя жизнь, что у меня есть дом, семья, и я это как будто все время разрушаю, я себя чувствую в нем как пришелец, я хотела бы быть случайной прохожей..."

Такие женщины отстают свою независимость, свои права в любой ситуации, сколько бы сил им это ни стоило. А силы есть. Это их воля. Именно она толкает их на великие жертвы, подвиги, открытия, и на великие головоломки и даже преступления. Все они делают в одном порыве. Мать Мария вошла по своей воле в газовую камеру вместе с другими женщинами и детьми, чтобы облегчить их участия. Екатерина Дашикова была активной участницей возвращения на престол Екатерины Великой, заняла пост президента Академии наук, стала писательницей, в путешествиях по Европе ее собеседниками были Адам Смит, Вольтер, Лидо.

Да, это во всех отношениях непредсказуемые, удивительные женщины. Кроме воли, они обладают даром сексуальной проницательности, которая дает им полное понимание мужской психологии. Почти всегда дар быть женщиной сочетается с красотой. Это красота спокойствия, отточенности движений, законченности линий. Такие женщины не могут бледной тенью пройти по жизни мужчины.

Брак в обыденном смысле слова не является для этих женщин самоцелью, они легко могут обойтись без него. Но, с другой стороны, они, возможно, более чем кто-либо способны поддержать свежесть ощущений, способны на идеальную гармонию во всех сферах брака: духовной, сексуальной, хозяйственной.

("Астрология без звезд").

Разговор двух приятелей:

- Я всегда говорю то, что думаю!  
- Теперь я понимаю, почему ты такой молчаливый!

...  
- Ты чего это пишешь?  
- А я таблетку выпил. А тут написано: "После приема пиши".

В банк приходит человек и спрашивает охранника:  
- Я решил открыть счет в вашем банке. К кому мне обратиться?  
- Обратитесь к психиатру.

...  
- Представляешь, теща дала в газету объявление: "Зрелая женщина готова внести тепло и свет в вашу жизнь".

## Сле - видение

программа на 13 января

- 5.59 "А-а-а" ... Не забудьте включить телевизор
- 6.00 Утренняя заминка
- 7.15 "Элен и жеребята"
- 9.00 Новости вестей
- 9.55 Товары и новогодние подарки - по телевизору (программа для малоимущих)
- 9.57 Товары из-под полы (о курсе доллара для валютных проституток)
- 10.00 Культурный час. В программе: "Угадай мелодию" (с сурдопереводом), "Пошли оба - на" (светский этикет девушек), "Чертово колесо истории". Загадка Якубовича (отгадка Эдварда Радзинского)
- 11.59 "Совершенно секретно". Передаем сигналы точного времени из надежного источника
- 12.01 Шоу для собак
- 13.00 Про это ... (включая "Подробности", "Звезды на площади" и "Герой для уже без галстука")
- 14.00 "Пока не все дома" (передача для домохозяек и их любовников)
- 14.20 СПИД (Сидоров, Петров, Иванов и другие)
- 16.00 Футбол без ворот. В перерыве - "Футбольное обозрение"
- 17.00 Час сериалов. "Доктор Күнин", 439 - я операция без наркоза, "Санта - Барбара" (все 130000...2 серии)
- 18.00 Как это было. "Последние поцелуи" (о последних минутах жизни советских политиков)
- 19.20 Героин дня
- 19.45 Игровой час: "Стой к одному", "Золотые еще не проросли, но "Лихорадка усиливается"
- 20.00 Тащись вместе со Шлангом
- 20.45 Сухой вам ночи, малыши!
- 21.10 Секретные материалы: перечень документов, необходимых для получения детского пособия
- 22.00 Псих - фактор (передача для тех, у кого пока все дома)
- 23.00 "В темечко" (последние новости)
- 23.30 "Лидер - прогноз погоды"
- 0.00 "Тихий дом" (репортаж из районного морга)
- 0.40 Детские анекдоты. (Ну просто очень детские)
- 1.00 Третий глаз
- 2.00 Танцы, танцы... Пока не провалится пол
- 4.00 "А-а-а" ... (Не забудьте выключить телевизор, иначе он отключится сам, и уже навсегда)

- Нет, а что они из себя представляют?  
- Открываешь банку, а там ничего нет.

Мужчина консультируется у психиатра:  
- У моей жены навязчивая идея, что кто-то собирается украдь ее платья. Она наняла человека, чтоб он их караулил. Я обнаружил его вчера вечером в шкафу.

Из разговора у кабинета врача:  
- Говорят, время лечит все болезни...

- Теперь понятно, почему в нашей поликлинике приходится столько ждать.

Почему вы не хотите отдать за меня свою дочь? Я ведь не пью, не курю, в карты не играю, по ночам не шатаюсь!

- Я не хочу, чтобы мне беспокоили ставили вас в пример.

- Ты самая глупая собака, которую мне доводилось видеть! - кричит охотник - Я прошу тебя принести мне подбитую утку, а ты принимаешься разводить костер.

## Улыбка

- И много получила предложений?

- Только одно - от местной электростанции.

...  
- Алло! Это общество охраны животных? Прошу вас, пришлите кого-нибудь. У нас во дворе сидит почтальон и оскорбляет нашего лога!

- Ты слышала о новых консервах - для тех, кто хочет похудеть?

## Справки и обявление

КФ ТОО "Юкис" сообщает о своей ликвидации.  
(000549)

Городской совет ветеранов с прискорбием сообщает о смерти ветерана войны ИБРАИМОВОЙ Аине Григорьевны и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1159.

Газета выходит два раза в неделю: во среду и субботу.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.

Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-04; фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени". Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная,  
1 условный печатный лист.